

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 127 (8763). Год издания 39-й

СРЕДА, 2 ИЮЛЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ В ПАРКЕ

Одним из самых массовых мест отдыха является парк. В нашем городе он занимает немалую территорию, но, к сожалению, до сих пор не стал самым культурным и красивым уголком, благоустроенным и зеленым.

В этом году вопрос о парке обсуждался несколько раз, причем, дважды на заседании исполкома городского Совета. Вызвано это тем, что еще не все шефствующие организации уделяют ему внимание, не выполняют возложенные на них работы. В итоге к открытию летнего сезона парк культуры и отдыха не был полностью готов. Так, строительное управление № 4 затягивает возведение новой танцевальной веранды, Урал-электромонтаж не занимается наружным электроосвещением, Новотрубный завод не благоустраивает отведенную ему территорию.

Все это, безусловно, мешает развернуть широкую культурно-массовую и воспитательную работу. С другой стороны, предприятия сами не используют парк в этих целях. Поэтому он пока не стал центром летней массовой работы. Вот почему вопрос о парке обсуждался и на бюро горкома КПСС.

Всем предприятиям предложено организовать в парке демонстрацию образцов выпускаемой продукции, показывать достижения коллективов в развитии производства, культуры, спорта и роста благосостояния трудящихся.

Начиная со среды и кончая воскресеньем, то

или иное предприятие полностью берет шефство над парком. У центрального входа оформляется эмблема завода и вся реклама. Читальный павильон предлагает выставку о жизни того или иного предприятия, его лучших людях и перспективах развития. На выставке будут экскурсоводы. А на зеленой эстраде пройдут концерты, конкурсы, фильмы. Горожане станут свидетелями спортивных соревнований.

Подготовка к этому требуется немалая. Пять дней должны стать для предприятия творческим отчетом перед трудящимися города. Уже сейчас хромиковцы, которым 9 июля предстоит начать новое дело, усиленно готовятся, подбирают экскурсоводов, продумывают план концертов и спортивных состязаний, оформляют материалы для выставки. Было специальное совещание у директора по этому вопросу.

Пора и новотрубникам тоже приступить к подготовке, им предстоит начать это мероприятие с 16 июля. А до конца лета абсолютно все первоуральские заводы проведут в парке культуры и отдыха творческие отчеты.

Чтобы они прошли еще успешнее, нужна помощь и других организаций, в частности треста столовых и горпищеторга, до сих пор не налаживших там бесперебойную торговлю.

Новая форма шефства над парком поможет сделать его подлинным центром всей летней культурно-массовой работы.



МАРШРУТЫ НОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

В прошлом году трудящиеся динасового завода начали осваивать выпуск новой продукции — динасобетонных блоков. Потребители одобрили инициативу огнеупорщиков.

Ныне уже выдано более двух тысяч тонн новых изделий. Они отправлены в Нижний Тагил, Челябинск, металлургам Орско-Халиловского комбината и по другим адресам.

Спрос на новые изделия растет. Намечается увеличить и их производство.



Николай Васильевич Тимченко рабочие завода избрали в состав товарищеского суда, потому что он очень справедливый человек. И на производстве электросварщик завода термоизоляционных материалов, ударник коммунистического труда Н. В. Тимченко хорошо и быстро выполняет все сварочные работы. На снимке: Н. В. ТИМЧЕНКО. Фото Д. КИРЕЕВА.

В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕТАЛЛУРГА ПОЛУГODOVOY ВЫПОЛНЕН

ПРИМЕР показали футеровщики — полугодовое задание по выпуску труб в метраже завершили 24 июня. Через шестимесячный производственный план выполнили трубоварщики и труболитейщики, а 27 июня коллектив трубоочистительного цеха.

На сутки раньше справились старотрубники и июньской программой.

Сейчас надо трудиться с каждым днем лучше, — говорят рабочие. — Ближайшие праздники металлургов. Он явится смотром нашей подготовки к юбилею вождя.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Трижды — вторые

УСПЕШНО трудится в нынешнем году коллектив второго цеха Новотрубного завода. За пять месяцев баллонники четыре раза занимали классные места в социалистическом соревновании основных цехов предприятия. В апреле они завоевали первое место и переходящее Красное знамя, трижды были вторыми.

С высокими показателями закончен и июнь. Полугодовое задание завершено досрочно. Первенство держит коллектив отдела горячей прокатки баллонов под руководством Г. Ф. Кутало. Среди бригад отличился коллектив мастера В. Т. Соловьева с участка отделки и сдачи баллонов. Четырежды за пять месяцев бригада была лучшей в цехе.

Неоднократно завоевывали звание лучших по профессии вальцовщик обкатных машин Г. А. Кайсин, шлифовальщица В. И. Повидина, травильщик А. А. Летунов. Все они постоянно перевыполняют сменные задания. Кайсин, к примеру, в среднем процентов на двадцать-двадцать пять, а Летунов еще больше — на тридцать с лишним.

А. ТИМОХИН, начальник бюро организации труда цеха № 2 Новотрубного завода.

ГОТОВИТСЯ ПОПОЛНЕНИЕ

ЕЖЕГОДНО на стройки Первоуральска приходят десятки ребят и девчат, решивших посвятить себя благородной профессии. Вот и нынче городское профессионально-техническое училище № 69 готовит группу слесарей по монтажу промышленного оборудования.

Сейчас у ребят самая ответственная пора: предвыпускной период. Чтобы защитить разряд, стать полноправными членами рабочей семьи, пятнадцать человек проходят последнюю практику, выполняют квалификационные задания на сооружении сталелитейного цеха Новотрубного завода.

Через полмесяца у них начнутся экзамены, — сообщил мастер производственного обучения М. В. Зубов. — Надеемся, что ребята не подведут нас. На протяжении двух лет учебы старательно занимались глубоко овладели секретами слесарного дела и, наверняка, будут умелыми специалистами.

Скоро на стройки города придет пополнение.

А. САЛЯХОВ, плотник второго управления, рабкор.



В течение пяти месяцев коллектив Галкинского карьера Билимбаевского карьероуправления был должником, недодал десятки тонн продукции. В июне горняки трудились с большим подъемом. Они перекрыли месячное задание и наверстали отставание.

Значителен вклад в общий успех ветеранов предприятия — старшего электрика В. П. Сарулина (слева) и дежурного электрика Н. Я. Махутина. Они внимательно следят за оборудованием, вовремя устраняют неполадки.

Виктор Павлович и Николай Яковлевич работают здесь двадцать семь лет. Знают свое дело прекрасно, передают опыт молодым.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Идеи ленинизма — оружие молодежи

В Москве 30 июня начал работу международный молодежный семинар «Ленин и современный мир». Более ста коммунистических и дружественных прогрессивных союзов молодежи свыше 90 государств откликнулись на приглашение участвовать в семинаре.

В двухнедельной программе семинара — лекции о жизни и деятельности Ленина, об актуальных проблемах марксистско-ленинской теории и претворении идей ленинизма в СССР, поездки по нашей стране, встречи зарубежных друзей с ветеранами революции, войны и труда, комсомольцами.

За полную национализацию

САНТЬЯГО. В связи с решением чилийского правительства провести частичную национализацию американской горнорудной компании «Анаконда майнинг компани» политкомиссия ЦК Компартии Чили опубликовала в газете «Сигло» заявление, в котором выступает за полную национализацию действующих в стране американских компаний по производству меди.

В нынешних условиях, отмечается в документе, когда во всей Латинской Америке нарастают антиамериканские настроения, Чили не может согласиться с тем, что в Чукикамате, Сальвадоре и других открытых разработках меди в Чили будут и дальше действовать империалистические предприятия, «которые в течение ряда десятилетий грабили страну и являлись причиной ее отсталости».

Хозяева вынуждены отступить

РИМ. Около 300 тысяч трудящихся итальянской пищевой промышленности добились в результате упорной стачечной борьбы крупного успеха. Предприниматели вынуждены были подписать новые коллективные договоры, в которых предусмотрено повышение заработной платы, сокращение продолжительности рабочей недели на 2—3 часа, уменьшение диспропорции в оплате труда взрослых и молодежи.

Перестрелка в зоне канала

КАИР. На фронте протяженностью в 65 километров в течение десяти часов продолжалось ожесточенное сражение.

Прекратившаяся на некоторое время израильско-египетская артиллерийская дуэль, которая продолжалась все утро, с новой силой вспыхнула в 15.00 по местному времени.

Как заявил представитель вооруженных сил ОАР, во время перестрелки египтяне использовали дальнюю артиллерию для поражения позиций израильтян, расположенных на Синайском полуострове. Египетский военный представитель добавил, что перестрелка прекратилась в 19.30 вечера после того, как египетской артиллерии удалось подавить огонь израильских орудий, принимавших участие в перестрелке.

Город — селу ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ В СОВХОЗ

КОЛЛЕКТИВ Новотрубного завода давно дружит с труженниками совхоза «Уфимский» Ачитского района. Рабочие помогают заготавливать корма, убирать урожай, ремонтируют животноводческие помещения.

Вот и нынешней весной сюда приехало девять ветеранов труда. Они сооружают телятник. Бригаду возглавляет коммунист П. Е. Фалалеев. Они, комсомольцы двадцатых годов, трудятся и сейчас с огоньком, не считаясь с возрастом. Тон задают коммунисты А. А. Шаландин, В. Ф. Шулин, В. А. Анучин. Правда, вначале не все

шло гладко. Например, в разгар посевной кампании строителей не обеспечили пиломатериалом. Однако они, чтобы не протавать, решили помочь совхозу в посадке картофеля. И в поле пять человек поработали на совесть. Остальные установили на пилораму электродвигатель и освободили трактор, крайне нужный для полевых работ.

Настроение у новотрубников прекрасное. Они взяли обязательство сдать телятнику к 5 августа. Рабочие просили меня сообщить коллективу завода, партийной организации, что включились в соревнование в

честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и слово свое сдержат — построит телятник в срок с оценкой «отлично».

И что примечательно: такую помощь оказывают селу рабочие, ушедшие уже на заслуженный отдых. А ведь пенсионеров — новотрубников много. Будет хорошо, если они по примеру своих товарищей придут к нам в район и помогут сельчанам в ремонте ферм, уборке урожая.

Приезжайте, ждем! А. ШЕЛЬПЯКОВ, инструктор Ачитского райкома партии.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

ПОГОДА ПОРАДОВАЛА — в воскресный день было тепло и солнечно. С самого утра началось празднование Дня молодежи в парке культуры и отдыха. Здесь играла музыка, работали аттракционы. До позднего вечера на зеленой эстраде шли концерты — выступали самодеятельные артисты Старотрубного завода, хромпикового, Ново-

трубного, греста Уралтеп-трубстрой. Желание стали газеты и журналы, играли в шахматы в читальном зале. А когда на город опустилась темнота, в небо взвились разноцветные ракеты.

На снимке: выступают танцоры Дворца культуры Новотрубного завода.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.



● ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ЖДЕТ ЛЕСНАЯ СТРАНА

ЧИСТЫЙ, КАК РОДНИКОВАЯ ВОДА, воздух напоен ароматом трав, цветущей черемухи. Вот стик через речку Черемшу, а там и веселая страна — пионерский лагерь Старотрубного завода «Огонек».

Население в этой стране юное, озорное. — Хоть и холодное, дождливое нынче лето, — говорит начальник лагеря В. А. Удинцева, — ребята не скучают. Были увлекательные путешествия в мир

сказок, игра «ночной поиск», день искусства.

Четыре дня у нас проходили малые олимпийские игры. Победителей награждали конфетами, пирогами, такими большими, что каждый пирог несли двое ребят. Чемпионам вручали шоколадные медали.

Первая смена закончит свой отдых игрой «Зарница».

О. МЕТЛЕНКО,
рабочий Старотрубного завода.

СЕРЕБРЯНЫЕ ЮБИЛЯРЫ

Во время строительства Дворца культуры Новотрубного завода немало труда в его отделку вложил лучший маляр Первоуральска Ю. М. Цалер. А 27 июня представители общественности города тепло поздравили в этом Дворце Юрия Марковича и его супругу Капитолину Андреевну с семейным торжеством — 25-летием супружеской жизни.

От имени коллектива Новотрубного завода серебряных юбиляров чествовали главный инженер управления капитального строительства К. Я. Козанов, представители цехов № 7 и 18 А И. Кристафович, Н. Н. Халиков и другие. Супругам преподнесли ценные подарки.

А. СОЛОМЕНА.

Это интересно

ОНИ ВЫДЕРЖИВАЮТ ВСЕ

«Русские автомобили выдержат все». Вам, наверное, неизвестно это рекламное выражение импортера русских автомобилей Матреко Била? Часто можно услышать и прямое осуждение качества автомобилей, изготовленных в восточных государствах, и утверждение, что эти машины так хороши, что выдерживают не только плохое обращение, но и сплетни за спиной.

Сколько же они, в самом деле, могут выдержать? Мы взяли стандартный «Москвич» модели 1968 года, проверили его техническое состояние в одной из фирм, проехали на нем более 1200 километров по самым плохим дорогам, какие только могли найти на трассах ралли, и снова отослали его в фирму для обследования.

Мы ездили в Вермланде, Даларна и Уппланде по размытым дождями грунтовыми дорогам, прошли специальные отрезки трассы шведского ралли, гоняли по тропам, протоптанным животными. «Москвич» летал, как космонавт, и призем-

лялся в глиняные ямы. Несколько раз автомобиль застревал, и нам приходилось вылезать и вытаскивать его, как придется. Однажды мы были вынуждены даже перевернуть его, так как дорога была столь плоха, что «Москвич» лежал на днище, а не стоял на колесах! Такой маршрут потруднее, чем ралли. У нас не было специальной оснастки, применяемой в ралли (например, усиленных амортизаторов), а кроме того, водители во время ралли стараются все же щадить машину, мы же поступали наоборот. Мы всегда рвали ее места, тормозили всегда резко. Десятки километров машина шла на полном газе и малой передаче. У нас и в мыслях не было объезжать ямы или бугры. Напротив, мы катили прямо на любые препятствия.

да так, что подвеска лязгала, как при выстрелах из пушки! Более грубому обращению мы не подвергали ни одну машину. Мы были уверены, что поездка на «Москвиче» закончится внешне, что домой будем добираться на буксире или в кузове тягача, потому что никакая другая машина не выдержала бы такого обращения! Однако с каждой сотней километров крепла мысль, что автомобиль выдержит. «Москвич» шел не быстро, но мягко и ровно. Система управления была точной и тормоза хорошими. Снова машина катила и катила, и... ничего не случилось. В автомобиле, хотя он и выглядел так, будто его протащили через грязное болото, все функционировало отлично. Даже вода

не закипала, несмотря на десятки километров на полном газе и второй передаче! После нескольких часов настоящего насилия машина пошла даже лучше! Зато экипаж после дня такой езды чувствовал себя буквально разбитым.

В общей сложности за два дня мы прошли 1240 километров по самым безобразным дорогам, какие только можно себе представить.

Осмотр в фирме не показал никакого ухудшения состояния автомобиля, а то, что педаль тормоза опустилась на несколько сантиметров, не играло никакой роли, это было в допустимых пределах.

Оценка испытания была единодушной: «Москвич Элита» («Москвич-408» — ред.) выдерживает жестокое обращение и притом лучше, чем мы могли себе представить. Мы можем смело заявить, что не много есть на свете машин, которые вынесли бы такое испытание!

(АПН).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и Объявления

«ВОСХОД» Цветной широкоэкранный фильм «Один шанс из тысячи». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «24—25» не возвращается. Сеансы 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Шаги сквозь туман». Начало в 1, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 5 июля — концерт Ленинградского эстрадного ансамбля «Алые паруса». Начало в 19 час. 30 минут.

Новотрубному заводу для работы в ремонтно-строительном цехе

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники, каменщики, бетонщики, грузчики на автомашины.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

ОРГАНИЗУЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

в профессиональные торгово-кулинарные училища в города Н. Тагил и Серов

На постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** повара, кондитеры, пекари, кисельеры, лоточницы, продавцы кваса и мороженого, кладовщики, экспедиторы, товароведы, кухонные работницы, посудницы, уборщицы, рабочие в мясные и овощные цехи, шоферы, водители мотороллеров, грузчики.

Обращаться в отдел кадров, ул. Ленина, 137.

С 19 по 27 июля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ гастроли Ленинградского балета на льду. Большая концертная программа в 2-х отделениях включает классический балет, цыганские и русские пляски, острохарактерные миниатюры и шуточные танцы. Заявки на коллективные посещения принимаются в кассах Дворца спорта ежедневно с 9 до 17 часов. Справки по телефонам 25-52, 27-08.

Первоуральский специализированный участок треста Востокпромсвязьмонтаж для направления на учебу в Челябинское ГПУ № 71 приглашает юношей в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24 или по телефону 25—43.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 на базе Свердловского мясокомбината ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8—10 КЛАССОВ В ВОЗРАСТЕ 15—18 ЛЕТ на обучение профессиям по изготовлению колбасных изделий, переработке шота и птицы, выработке оболочек для колбасных изделий и другим. Иногородним предоставляется бесплатная жилищная площадь. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Кроме этого, получают стипендию 18 руб. в месяц, 30 процентов заработной платы на уроках производственного обучения в цехах базового предприятия и уральскую надбавку. Окончившие училище направляются рабочими на Свердловский мясокомбинат и мясные предприятия Свердловской области. Одновременно с обучением в училище учащиеся могут продолжать учебу в вечерней школе. Окончившие училище с отличием по положению могут поступить в средние и высшие специальные учебные заведения вне конкурса.

Начало занятий 1 сентября. Необходимо сдать документы: заявление от поступающего и родителей, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, свидетельство об образовании, характеристику из школы, шесть фотографий 3х4, медицинскую справку по форме 286.

Комиссия работает ежедневно с 9 утра до 17 часов вечера.

Адрес училища: г. Свердловск, ул. Титова, 19, 2 этаж, телефон 25-89-25, доб. 162 или 92, трамвай 1, 9, 14, 15, остановка мясокомбинат.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

дежурные слесари по оборудованию, разнорабочие на временную работу — рытье траншей (оплата по соглашению), уборщица, методист производственной гимнастики.

Для работы в пос. Билимбай — швейно-мотористки, ученики. На строительный участок пос. Билимбай — разнорабочие, штукатуры, маляры, газосварщики, автомеханики, плотники, шоферы.

Обращаться по адресу: ул. Малышева, 45, отдел кадров.

Сердечно благодарим дирекцию хромпикового завода и отдел технического снабжения, медиков медсанчасти хромпикового завода, друзей и знакомых за участие в похоронах Колегова Бориса Петровича.

Колеговы,



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.